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Až dosud musely rodiny z Holic a okolí zvládat péči o své blízké často bez pomoci. Nové
Centrum sociálních služeb, které se otevřelo začátkem prosince, jim nabízí úlevu. Moderní
bezbariérová budova se zelenou střechou poskytne zázemí deseti klientům a umožní
pečujícím rodinám nabrat nové síly. Na stavbu přispěl IROP víc než 22 miliony korun.

Když pečujete o blízkého člověka, který se neobejde bez pomoci, nemáte víkendy ani dovolenou. Je to
práce na plný úvazek, často psychicky i fyzicky na hraně možností. Odlehčovací služby jsou v takové
chvíli pro rodiny záchranným kruhem. Na území Holic však podobné zázemí chybělo.

To se změnilo v úterý 2. prosince, kdy zástupci Oblastní charity Pardubice, Pardubického kraje,
města a také Centra pro regionální rozvoj slavnostně otevřeli nové Centrum sociálních služeb.

Pomoc pro „sendvičovou generaci“
Nové centrum je místo, které vrací rodinám do života rovnováhu. Projektový záměr mluví jasně –
dostupnost odlehčovacích služeb byla na Holicku dosud v podstatě nulová. Pečující proto neměli
možnost svěřit svého blízkého do odborné péče ani na pár hodin, aby si mohli zajít k lékaři, vyřídit
úřady nebo si prostě odpočinout.

Právě na tuto potřebu zareagovala výzva Integrovaného regionálního operačního programu (IROP),
specificky zaměřená na sociální infrastrukturu. Díky dotaci z evropských fondů, která přesáhla 22
milionů korun (přes MAS Holicko), vyrostla v Holicích moderní jednopodlažní novostavba.

Jako doma. Ale s péčí profesionálů
Architekti navrhli budovu tak, aby nepřipomínala neosobní ústav. Cílem bylo vytvořit domácké
prostředí, kde se klienti budou cítit bezpečně. Srdcem celého prostoru je proto velkorysá
společenská místnost, která je přímo propojená s venkovní terasou a zahradou, takže návštěvníci
neztrácejí kontakt s přírodou.

Nové zázemí nabízí okamžitou kapacitu pro deset osob. Při výstavbě se myslelo i na udržitelnost a
komfort – objekt kryje zelená střecha, která pomáhá s termoregulací.

Samozřejmostí je pak plně bezbariérový přístup přizpůsobený lidem se sníženou pohyblivostí. Klienti
tu najdou nejen odbornou péči, ale i společnost svých vrstevníků, zatímco jejich rodiny získají tolik
potřebný čas na regeneraci.

IROP v kraji: Miliarda pro sociální služby
Projekt v Holicích je součástí širší mozaiky podpory, kterou IROP v Pardubickém kraji poskytuje.
Nejde totiž o ojedinělou investici.



„Dožíváme se stále vyššího věku, což je skvělá zpráva, ale ruku v ruce s tím musíme investovat do
služeb, které s naším stárnutím souvisejí. Integrovaný regionální operační program je v této oblasti
naprosto nezastupitelný,“ říká Michaela Kudynová, ředitelka pardubické pobočky Centra pro
regionální rozvoj, které projekt administrovalo.

A svá slova dokládá čísly: „V Pardubickém kraji podpořil program už 234 projektů zaměřených na
lepší zázemí pro sociální služby celkovou částkou téměř 930 milionů korun.“

Charita a IROP – partnerství, které funguje
Oblastní charita Pardubice patří mezi úspěšné žadatele. Z IROP získala v aktuálním období přes 50
milionů korun na pět klíčových projektů. Kromě holického centra se podařilo zafinancovat
například nákup nízkoemisních vozidel nebo rekonstrukci zázemí pro domácí hospicovou péči.

„Sociální služby jsou dlouhodobě podfinancované. Jsem proto moc ráda, že částečně pomáhá
operační program, který máme v Centru pro regionální rozvoj na starosti,“ uzavírá Michaela
Kudynová.

Nové centrum v Holicích začne prvním klientům sloužit už v nejbližších týdnech. Desítkám místních
rodin přináší jistotu, že na péči o své blízké už nebudou sami.
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